YMOYPIEIO NAIAEIAZ, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AEIFMATIKH ENIAIA TEAIKH FTPANTH EZETAZH 2023 - 2024

MaBnpa: MAOGHMATIKA B TYMNAZIOY

Awapkela: 90 Asntta

To Sokipo anoteAeital and téooepic (4) ocAideg

OAHIIEZ:

e Na amavtrioste OAa ta Bépata oto e€ETAOTIKO SOKipLO.

e Na oAVt oeTe 0TO £EETAOTIKO SOK(LO O€ 0N Ta B€pata HOVOo pe UITAE Evva ave€itnAng LeAAvnG.
MoAUBL emtpémeTal, LOvo av to {NTAEL N ekbwvnaon, KOt LOVOo yla oxnUata, Tivakes, Staypappata
KATL.

e ETTpENMETAL N XPriON KN TIPOYPAUUATI{OUEVNG UTIOAOYLOTLKNG UNXavnG Ttou ¢épeL Ttn odpayida Tou
oxoAeiou.

e Artayopevetal n xprion dtopbwtikol uypou 1 SLopBWTIKAC TaLViOG.

e 3TN AUON TWV AOKNCEWV va ¢aivetal OAn n avaykaia epyacia.

MEPOZ A: AntoteAeital ano 6 aoknoels. BaBpoAoyesitat pe 60 povasdeg.
Na AUoETE Kal TG 6 AOKAOELG.
KaOe aoknon Babpoloyeital pe 10 povadsg.

Al. (A’ Tetp. 2023)

Na ypayete og popdn piag SUVOUNG TG TAPOOTACELC:
() 7%-7% =
(B) 113 (-11)% =
25
V) =

(8) 372+ (92)° + 27° =

A2. (A’ Tetp. 2023)

Na Bpeite TNV TLUA TWV MAPACTACEWV XPNOLLOTIOLWVTOG TIG LOLOTNTES TwV pLlwv:
(a) V250 =

(B) V75 +V3 =

W V(=575 =

(5)\/14+ 1449 =
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A3. (A’ Tetp. 2023)

(o) Na kdvete TG mpagelg:

(i) 3x%y + 5yx? — 3x%y = (2 povadeg)
(i) (~4a®p?) - (~357) = (2 povédes)
(iii) (—28x°y) + (7x3y3) = (2 povadec)
(iv) 7a?p® — (2apB?) - (3ap) = (2 povadeg)

(B) Eva povwvupo €xel ouvteheotn —4 kat HeTaBANTEG X Kal Y. Na ypAYETE TO POVWVUHO OTOV QUTO

elvat 2ou BaBpou wg mpog x kat 50u Baduol wg mpog y. (2 povadeg)

A4.
(o) Alvetal o o kATw Tivakag o onoiog kataypaddel Toug Babuols mou mRpav oTo Slaywviopa Twv

MaBnuatikwy 7 pabntec:

18 19 10 8 X 11 18

(i) No umtoAoyioete Tov BaBuod x, av yvwpilou e OTL N LEON TN TWV TLo Avw Babuwv eival 14.

(2 povadeg)
Av x =14, va urtoAoyioete:
(ii) Tnv emkpatovoa TN (1 povada)
(iii) Tn Slapeoo Twv o mavw Babuwv. (1 povada)
(iv) Av emiAé€oupe Tuxaia éva pabntr amod toug mo mavw, ola eivat n mbavotnta va nipe Pabuo

peyaAutepo tou 15. pHovadeg
AU 15 (2 16€¢)

(B) Z& éva epyootdoto 12 punxaveg eival og Asttoupyia 12 wpeg yla va OAOKANPWOOUV TNV NUEPNOLL
mapoywyn n ornota sivatl otaBepn. Av pia pépa 2 PNXAVES XAAOOQV KoL EUELVOV EKTOC AELTOUpYLaG,
TIOOEC WPEG TIPETEL VO AELTOUPYAOOUV OL UTTIOAOLTTEG UNXAVEG VLA VO LNV EMNPEACTEL N NUEPHOLA

TIapOywyr TOU EPYOOTOCIOU; (4 povadec)
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<N

A5. (a) No AUOETE TIG AVIOWOELG:

2x —3 <7 Kol

x+1 2x—1 x—5
—< - =
6 3 4

(1,5-4 povadec)

(B) Na mapaotroete ypadlkd, otnv €uBeia TWV MPAYHUATIKWY aApLOUWY, TIG KOWEG AUCELS TWV TILO

TIAVW AVICWOEWV Kal va TIG Ypaete UTto popdn avicwong.

(1,5 povadeg)

w

—6 -5 -4 -3 -2 —1 0 1 2 3 4

(v) Av n peyaAUtepn Kolvh aképata AUGnN TWV TILO TTAVW AVICWOEWV AMOTEAEL aKTiva KUKAOU, va Bpeite

TNV NepipeTPO Kot To EUPadOV kUKAoL Topéa ywviag 30°.

Ab.

Na xapaktnpioete pe owoto (Z) f AdBog (A) TIC Lo KATW MPOTACELC:

(a) Zto Ll0OOKEAEC TPATIETLO OL SLOYWVLOL ELVOL LOEG. ..evevvevrerrerierierierereeene

(B) Ot dtaywviol Tou 0pBOYWVIOU TEUVOVTOL KABETA. ....cvvevvereereerieerereeeeaene.

(v) Ot élaywviol tou apaAANAOYPAUUOU SLXOTOUOUV TLG YWVLEG TOU. .eeveeeeenreerervernens

(6) O pOUPBOC ELVAL KAL TETPAYWVO. ..oeeveereerererrereereereerenen

(€) H dLaywviog evog teTpaywvou To Xwpilel oe SUo opBoywvia LCOOKEAN Tplywva.

MEPO?3 B: AntoteAeitat ano 3 aoknoelg. BaOpoAoyeital pe 40 povadeg.
Na AUGETE KL TLG 3 QLOKIOELG.
H daoknon B1 BaOpoAoyeital pe 10 povadeg evw oL aoknoelg B2 ko B3
BaOpoloyouvtal pe 15 povadeg n kAOe pia.

B1.

Aivovtat ta moAvwvupa: @(x) = 6x% — 7x + 2 kat p(x) = 3x — 2
(o) Na urtohoyioete tnv T tng mapdctaong A = 3 - ¢(2)

(B) Na urtoAoyioete To moAuwvupo @(x) - p(x)

(v) Na unohoyioete to moAvwvupo @(x) - p(x)

(6) No umohoyioete to moAvwvupo @(x) + p(x)

(3 povadeg)

(B’ Tetp. 2023)

(A’ Tetp. 2023)

(2 povadeg)
(2 povadeg)
(2,5 povadeq)
(2,5 povadeg)

(€) Av @(x) eivat to epBadov evog opBoywviou kat p(x) givat to mAdTog tou, va Bpeite To UAKOG TOU

opBoywviou otav x = 1.

(1 povada)
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B2. (B’ Tetp. 2023)

Aivovtal oL ypadLKEG TAPAOTACELG TWV EVBELWVY &, &, KL &3.
Me tn BonBela tou oxriuatog va Bpeite:
(at) (i) Tnv kKAlon ™G & (2 povadeg)

(ii) Tnv e€lowon g &, (2 povadeg)
(iii) Tnv e€lowon tng &3 (4 povadec)

(B) Av n e€lowon tng &5 elvarn y = —2x + 6, va Bpeite tnv
T Tou K wote To onueio X(2k+ 3,K) va avAkeL otnv

ypadLkn tTn¢ mapdotach. (4 povadeg)

(v) No PBpeite to eppaddv tou tpaneliov ABI'A mou
oxnuati{ouv oL eVBEeleC &, €, KaL €5 UE TOV AEOVA TWV X.
(3 povadeg)

B3. (B’ Tetp. 2023)

‘Evag popuBog eivat .ogpuBadikog pe éva mapaAAnAoypappo. H po mAeupd tou mapaAAnAoypdppou ivat
4cm peyalltepn amnod tnv AAAn Aeupd. H mepipetpog tou mapalAnAdypappou eival 24cm kat to Uog
TIOU QVTLOTOLXEL oTNV peyalutepn MAeupa eival 3cm. Av n pia Staywviog tou poppou eivat 8cm, va

Bpette:

(a) Ta uAKN TWV MAEUPWV TOU TTAPAAANAOYPAULIOU. (6 povadec)
(B) To eppadov tou maparAnAoypdppou. (2 povadeg)
(v) Tnv nepipetpo tou poppou. (7 povadec)

TEAOZ AEITMATIKOY AOKIMIOY

210 Aslypatiko Aokipo mepltAapBavovral epwtnoels/aoKNoeLg and 0An tnv Adaktéa UAN Omwg
€xeL kaBoplotel ota MAaiota Mabnong. H Efstaotéa UANR Ba avakowwwOel oe peTOyEVECTEPO

otadio.
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